

议会选举今投票，前总理他信仍然左右泰政局—— 选还是不选“他”，是个问题

泰国大选当地时间23日8时(北京时间9时)开始投票。泰国选举委员会预计，大选非正式结果将于23日午夜揭晓。

此次选举将选出下议院480个议席，39个党派约5000名候选人参选。民调显示，支持他信的人民力量党目前支持率最高，大幅领先位居其次的民主党，说明他信仍是影响选前选后泰国政局的主要因素；但人民力量党可能无法获得单独组建政府所需的半数以上议席。

人民力量党21日晚间进行选前最后动员。大约2万名支持者聚集在泰国首都曼谷市中心王家田广场。一些支持者脸上戴着“他信”面具的面具。

泰国宪法法院今年5月裁定，他信领导的泰爱泰党选举舞弊罪名成立，宣布解散泰爱泰党；他信和泰爱泰党110名执行委员被判5年内不得参政，今日的人民力量党基本脱胎于泰爱泰党。

人民力量党副主席、竞选负责人差林·裕班伦在集会上宣布，他信将于明年2月14日回国。“他信说，如果他在政府组成前回来，他会被控试图制造更多麻烦。所以，他选择2月14日回来，那天是情人节，爱的日子。”

听到这一消息后，他信的支持者欢声雷动。

现年72岁的人民力量党主席沙玛21日告诉支持者，他对胜选充满信心。沙玛此前多次公开表态支持他信：“我会让他信重回镁光灯下。”

与人民力量党相比，民主党的最后一场造势冷清许多。

2000名民主党支持者聚集在曼谷市区的一个小公园。民主党主席阿比西·维乍集瓦竭力消除他信

泰国23日举行议会选举。这是去年9月他信政府被军方推翻后的首次全国选举。泰国人民力量党副主席差林·裕班伦21日说，流亡国外的前总理他信将于明年2月14日情人节那天回国。



一些支持者脸上戴着“他信”面具出席人民力量党的集会

新华社发

新闻分析

泰选举4种可能前景

- 人民力量党赢得180至200个议席，民主党赢得100至120个议席，民主党联合其他中小党派组成执政联盟，民主党主席阿比西出任总理。

政治分析师认为，这种前景比较符合军方和外国投资者的心意。现年43岁的阿比西曾就读英国伊顿公学，毕业于牛津大学，主

修经济，深得泰国中产阶级选民和外国投资者青睐。

- 人民力量党赢得200个以上议席，但不到半数。人民力量党联合个别党派组建政府。

这种情况下，反对他信的势力可能会指控人民力量党候选人选举舞弊，寻求剥夺一些当选者的议员资格。但这要经过漫长的

带给选举的影响。阿比西委婉攻击沙玛说，这场选举关系到选出“一名真正的总理，还是一名‘代理人总理’”。

虽然遭法律禁止参与政治，他

信仍然拥有大批忠实支持者。曼谷朱拉隆功大学政治学讲师贾尔斯告诉法新社：“很明显，这次选举就是你是否支持他信和泰爱泰党，你是否支持军方和反对他信者。”

司法程序，可能导致政府迟迟未能组建。最终，由民主党出面组成脆弱的执政联盟。

- 人民力量党赢得半数以上议席。反他信势力可能重演去年的街头抗议。他信支持者则采取对抗行动。为避免局势失控，军方可能以“国家安全”为由再次介入。

● 组成全国团结政府。在国王的呼吁下，他信建议组建有各党派参与的全国团结政府。

泰国警察总署负责人说，为防止出现“不希望看到的事件”，23日将有20万名军警部署在全国各地，确保安全。冯武勇(新华社供本报稿)

评论 07122310501

普京参录柔道教学片

教材收入将用于发展儿童柔道运动

新华社今晨电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日说，他已与日本柔道界传奇人物山下泰裕共同录制完成一张柔道教学光盘，定于明年上市。教材收入将用于发展儿童柔道运动。

前世界冠军、日本柔道教练山下泰裕不久前来到普京家乡圣彼得堡出席商业活动时，向普京表达问候。普京随后向外界公布了这一消息。

“我和山下泰裕共同为一本柔道教科书录制了随书光盘，”普京说，“我想这本书会在明年1月或2月与大家见面。”

普京11岁开始练习柔道。

跤，后改练柔道，获得过圣彼得堡柔道大赛冠军。山下泰裕是日本柔道史上传奇人物。1977年至1985年，山下创造了203场连胜纪录。他曾获得9次日本全国冠军，3次世界冠军和1次奥运会冠军。山下于1985年退役，现从事教练工作。

普京在2000年访日时结识山下，此后两人多次会面，言谈甚欢。2005年，普京和山下一同来到俄圣彼得堡体育技能综合学院，给学生们上了一堂柔道课。

在俄罗斯，普京热爱运动、身体健壮、精力充沛的形象深入人心，提升了他在民众中的受欢迎程度。

联合国通过两年期预算

142票赞成，美国一票反对

新华社上午电 联合国预算委员会22日以142票赞成，1票反对通过41.7亿美元的两年期预算。美国投下唯一反对票。

联合国秘书长办公室当天在一份声明中说，潘基文对“预算没有获得全体通过”表示遗憾，因为这“打破了过去20年来的一贯做法”。

美国投反对票，因为预算中含有670万美元的专项资金，用于2001年第三次反对种族主义世界大会的后续会议。发展中国家要求，这些资金列入联合国日常预算，改变以往依靠自愿捐助获取资金的方式。

第三次反对种族主义世界大会2001年在南非德班举行。美国和以色列代表以大会攻击以色列为由，步出会场抗议。

因为美国反对，预算讨论持续数周。潘基文最初提出的预算为42亿美元。美国常驻联合国代表扎尔梅·哈利勒扎德认为，考虑到通货膨胀和汇率因素，预算实际约为45亿美元。美国交纳的会费比例为22%。

此外，潘基文两个重要预算请求没有得到批准。一是在巴格达建设更安全的联合国机构办公楼，二是扩大政治事务部活动范围。

韩朝铁路有望开通客运列车

新华社今晨电 韩国统一部22日发表声明说，韩国和朝鲜官员经过商谈，同意明年将两国间铁路运输服务范围由单纯货物运输扩展至客运运输。

声明说，韩朝两国经济官员20日至21日在朝鲜开城举行会谈，商讨加快开城工业园区发展的政策措施。双方同意扩展业已开通的韩朝铁路运输服务范围，准备开通客运通勤列车，在朝鲜开城园区工作的韩国工人今后可乘通勤列车上下班。

声明说，韩朝官员正就开通客运列车具体事宜展开协商。此外，会谈时双方还提出简化入关和入境程序等其他政策。

韩朝领导人今年10月举行第二次韩朝首脑会晤时同意在韩国汶山至朝鲜峰洞间开通货运列车。这趟列车于本月11日正式开通，标志韩朝56年来首次恢复日常列车运行。依照当前协议，这条线路现阶段仅限货运列车通行。

康健休闲广场

餐饮 休闲娱乐 养生护理等
重磅推出60~240m²餐饮商铺



特约栏目冠名

电话：54181616 54190669

上海越剧院10位优秀青年演员系列专场
QICHUNLEI
齐春雷

2008年1月16日夜场19:15

《惊魂》齐春雷
《赤少爷造桥·读状》齐春雷
《浪荡子·叹钟点》齐春雷
《红楼梦·宝玉别林》齐春雷 张永梅

2008年1月17日夜场19:15

传统名剧《何文秀》齐春雷 徐莱

特邀嘉宾：方亚芬 许杰 张永梅
张国华 赵志刚
钱惠丽 徐俊

(节目以当天演出为准)

月月竞演 网上转播 观众参与 非常有戏
新华网：www.xmnext.com

演出地点：天蟾京剧中心逸夫舞台
票价：280、180、120、80、50元
订票热线：63225294/63225075
邮政票务：11185 (24小时订送热线)

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 投稿：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

视察各自驻阿军队 表示对阿政府支持

萨科齐陆克文同日突访阿富汗

人员，帮助培训阿富汗士兵和警察。

陆克文 持久支持

萨科齐与卡尔扎伊举行会谈之时，澳大利亚总理陆克文飞抵阿南部乌鲁兹甘省，视察驻守当地的澳大利亚士兵。

陆克文随后赶往喀布尔，与卡尔扎伊会谈。陆克文说，澳大利亚将向阿富汗提供“持久”的支持。

陆克文在会谈后说：“我向卡尔扎伊传达的一个信息是，澳大利亚将持久帮助阿富汗。接下来几个月内，我将劝说北约国家继续帮助阿富汗。”

陆克文还宣布，将向阿富汗提供

9500万美元的援助，主要用于乌鲁兹甘省重建工作。

西方 酝酿调整

在两人之前，英国首相布朗、美国国防部长盖茨也到访阿富汗。据报道，意大利总理也计划访问阿富汗。如此密集的高级别访问表明，西方国家高度关注阿富汗局势，计划调整对阿政策。在同萨科齐与陆克文会谈中，卡尔扎伊呼吁北约调整策略，重点打击恐怖分子在阿境外的藏匿点和训练基地。卡尔扎伊说，阿富汗政府希望与塔利班实现和解。韩建宇(新华社供本报稿)

俄外长接受采访时说
中国是“多极”中心之一

新华社莫斯科
12月22日电 俄罗斯外长拉夫罗夫21日在接受俄国家电视台采访时说，中国是正在形成的多极世界格局的中心之一。

据俄塔社报道，拉夫罗夫当天在对俄2007年外交工作进行总结时还说，俄中在联合国安理会、上海合作组织以及双边渠道开展紧密合作。这不仅表现为中国蓬勃的经济发展，还表现在伴随着经济发展而产生的政治影响。

拉夫罗夫说，在俄罗斯举行的“中国年”是一项大规模的标志性活动。在上海合作组织框架内，俄、中、哈和其他成员国积极合作，签署了长期睦邻友好合作条约，这是该组织今年取得的重要成果。